



यातायात पुलिस बल में अब 35 वर्ष से अधिक उम्र के सिपाही नहीं रहेंगे

## आपकी आवाज

प्रमुख खबरें : दिल्ली ■ पटना ■ बक्सर ■ शाहाबाद ■ मगध

■ सारण ■ मिथिलांचल ■ चंपारण ■ पूर्वांचल ■ लखनऊ

**सुनहरा अध्याय: बिल के समर्थन में 454 और विरोध में पड़े 2 वोट, आज राज्यसभा में होगा पेश**

अमेरिकी राष्ट्रपति गणतंत्र दिवस समारोह के होंगे मुख्य अतिथि

# महिला आरक्षण बिल लोकसभा में पास

- राज्यसभा में पास होने के बाद बिल को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के साइन के लिए भेजा जाएगा
- राष्ट्रपति की स्वीकृति मिलने के बाद बिल बन जाएगा कानून
- बिल के मुताबिक, लोकसभा और विधानसभाओं में महिलाओं के लिए लागू किया जाएगा 33% रिजर्वेशन

### एजेसी/नई दिल्ली

महिला आरक्षण बिल (नारी शक्ति वंदन विधेयक) बुधवार को दो-तिहाई बहुमत से लोकसभा में पास हो गया। बिल के समर्थन में 454 और विरोध में 2 वोट पड़े। लोकसभा स्पीकर ओम बिरला ने पेश से वोटिंग कराई। गुरुवार को इस बिल को राज्यसभा में पेश किया जाएगा। वहां से पास होने के बाद इसे राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के साइन के लिए भेजा जाएगा। राष्ट्रपति की स्वीकृति मिलने के बाद यह कानून बन जाएगा। महिला आरक्षण बिल के मुताबिक, लोकसभा और राज्यों की विधानसभाओं में महिलाओं के लिए 33% रिजर्वेशन लागू किया जाएगा। लोकसभा की 543 सीटों में से 181 महिलाओं के लिए आरक्षण होगा। ये रिजर्वेशन 15 साल तक रहेगा। इसके बाद संसद चाहे तो इसकी अवधि बढ़ा सकती है। यह आरक्षण सीधे चुने जाने वाले जनप्रतिनिधियों के लिए लागू होगा। यानी यह राज्यसभा व विधान परिषदों पर लागू नहीं होगा। अमित शाह ने संकेत दिया कि यह विधेयक 2029 के बाद अमल में आएगा।



महिला सशक्तिकरण बीजेपी के लिए राजनीतिक मुद्दा नहीं: शाह



बुनाव जीतने का राजनीतिक उपकरण हो सकता है, लेकिन बीजेपी और नरेंद्र मोदी के लिए यह कोई राजनीतिक मुद्दा नहीं है। यह सशक्तिकरण एक राजनीतिक एजेंडा और

लोकसभा में महिला आरक्षण बिल पर बहस के दौरान केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि कुछ पार्टियों के लिए महिला सशक्तिकरण एक राजनीतिक एजेंडा और

मुद्दा या जनगणना को लेकर सवाल उठाए जा रहे हैं, मैं सबका जवाब देता हूँ... सबसे पहला जवाब विधान सभा में तीन तरह के सांसद आते हैं, जो सामान्य, एससी और एसटी कैटेगरी से आते हैं। ये तीनों कैटेगरी में हमने महिलाओं का 33% आरक्षण कर दिया है... अब एक तिहाई सीटों को आरक्षित करना है तो वह सीट कौन तय करेगा? हम करें? अगर वायनाड आरक्षित हो गया तो आप कहेंगे हमने राजनीति की है। उन्होंने कहा, सोशल मीडिया पर कुछ लोग कह रहे हैं कि इस बिल का समर्थन नहीं करना चाहिए क्योंकि इसमें ओबीसी, मुसलमानों का आरक्षण नहीं है। अगर आप इस बिल का समर्थन नहीं करते हैं तो क्या आरक्षण जल्दी होगा? अगर आप इस बिल का समर्थन करते हैं तो कम से कम गारंटी तो देंगे।

### महिला आरक्षण बिल पर लोकसभा में किसने क्या कहा...

**सोनिया गांधी** ने आरक्षण बिल पर कहा हमारे महान देश की मां है स्त्री। हर मोर्चे पर स्त्री पुरुष से पुरुष से कंधा से कंधा मिलाकर लड़ी है। त्याग की पहचान है स्त्री। स्त्री के धैर्य का पता लगाना मुश्किल है। महिलाओं में समंदर जैसा धैर्य होता है। महिला आरक्षण बिल को सबसे पहले कांग्रेस ने ही पारित कराया। मैं इस बिल का समर्थन करती हूँ। राजीव गांधी जी का सपना अभी आधा ही पूरा हुआ है। **राहुल गांधी** ने लोकसभा में कहा, हमारा महिला आरक्षण बिल को समर्थन है, ये महिलाओं के लिए बहुत जरूरी कदम है। महिलाओं ने देश की आजादी के लिए भी लड़ाई लड़ी है। ये लोग हमारे बराबर हैं और कई मामलों में हमारे से आगे भी हैं, लेकिन मेरे विचार से यह विधेयक अचूक है। इसमें ओबीसी आरक्षण को जोड़ा जाना चाहिए। बिल का क्रियान्वयन करने के लिए नई जनगणना और परिसीमन की जरूरत है, लेकिन मेरी राय है कि ये अभी लागू हो सकता है। इसके लिए लोकसभा और विधानसभा में महिलाओं के लिए 33 फीसदी सीट अभी आरक्षित करनी होगी। **जेडीयू सांसद राजीव रंजन सिंह** ने कहा, यह लोग नारी शक्ति वंदन की बात करते हैं। असल में आप अपना बंधन कर रहे हैं, आप अपनी कुर्सी बचाने के लिए बंधन कर रहे हैं। 2024 के बाद ये लोग कहेंगे, ये तो जुमला है। आपको 2024 में मुक होना है, इसी का आपको भय है। मैं बिल का समर्थन करता हूँ। **आपावती** ने महिला आरक्षण बिल पर कहा, जनगणना कराने में बहुत समय लगता है। परिसीमन में कई साल लग जाएंगे। बीजेपी

और कांग्रेस आरक्षण नहीं देना चाहती है। हमारी पार्टी इस बिल का समर्थन करती है। अभी आरक्षण लागू नहीं हो पाएगा। सरकार को ऐसे प्रावधान लाना चाहिए कि आरक्षण जल्द लागू हो जाए। साथ ही ओबीसी महिला को अलग से आरक्षण मिलना चाहिए। **सपा सांसद डिंपल यादव** ने कहा, पीएम मोदी साधना की बात करते हैं। साधना से ही सिद्धी की प्राप्ति होती है। सिद्धी तभी होगी जब एससी/एसटी/ओबीसी महिलाओं को भी शामिल किया जाएगा। इन महिलाओं को भी आरक्षण मिलना चाहिए। कमजोर और पिछड़ा वर्ग की महिलाओं को भी आरक्षण मिलना चाहिए। **अपना दल की सांसद अनुपिया सिंह पटेल** ने कहा, महिला आरक्षण बिल समय की जरूरत है। कई छोटे देशों में महिलाओं की 50 फीसदी भागीदारी सुनिश्चित कर ली है। ये कोई नया बिल नहीं है, इसका इतिहास 27 साल पुराना है। सबसे पहले 1996 में बिल आया, इसके बाद कि ये अभी लागू हो सकता है। इसके लिए लोकसभा और विधानसभा में महिलाओं के लिए 33 फीसदी सीट अभी आरक्षित करनी होगी। **असदुद्दीन ओवैसी** ने कहा कि हम इस बिल का विरोध करते हैं। इसमें ओबीसी और मुस्लिम महिलाओं के लिए प्रावधान नहीं है। यह विधेयक ओबीसी विरोधी, मुस्लिम विरोधी और आपावती के लिए बंधन कर रहा है। मुस्लिम महिलाएं आबादी का 7% हैं, लेकिन लोकसभा में उनका प्रतिनिधित्व 0.7% है। ये मोदी सरकार सच नहीं बोल रही है। प्रतिनिधित्व बढ़ाना चाहती है, न कि ओबीसी और मुस्लिम महिलाओं के लिए कुछ कर रही है।



### एजेसी/नई दिल्ली

राष्ट्रपति जो बाइडेन के साथ ही अस्ट्रेलियाई पीएम एंथनी एल्बनीज और जापानी पीएम फुमियो किशिदा को आमंत्रित कर सकते हैं। **राष्ट्रपति बनने के बाद दूसरी बार भारत आएंगे बाइडेन:** जी20 समिट में शामिल होने आए जो बाइडेन अमेरिका का राष्ट्रपति बनने के बाद पहली बार भारत दौर पर आए थे। वहीं अब अगले साल 26 जनवरी को उनका दूसरी बार भारत आना होगा। इससे पहले साल 2018 में गणतंत्र दिवस परेड के लिए तत्कालीन राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को मुख्य अतिथि के तौर पर आमंत्रित किया था। हालांकि किसी कारणवश वो भारत नहीं आ पाए थे। हर साल गणतंत्र दिवस समारोह के लिए मुख्य अतिथि का चुनाव कई फैक्टर्स को ध्यान में रखकर तय होता है - इसमें शामिल फैक्टर रणनीतिक और कूटनीतिक, व्यावसायिक हित और इंटरनेशनल जियो-पॉलिटिक्स है। अगला गणतंत्र दिवस वसुधैकुल 2024 के लोकसभा चुनाव से पहले का आखिरी गणतंत्र दिवस होगा।

## कनाडा में रह रहे भारतीयों के लिए जारी हुई ट्रेवल एडवाइजरी

### भारत-कनाडा तनाव का असर

#### एजेसी/नई दिल्ली

भारत ने कनाडा के साथ बढ़ते तनाव को देखते हुए कनाडा में रह रहे भारतीय नागरिकों के लिए ट्रेवल एडवाइजरी जारी की है। विदेश मंत्रालय की तरफ से जारी इस एडवाइजरी में भारतीय नागरिकों और कनाडा की यात्रा पर विचार करने वाले लोगों से अत्यधिक सावधानी बरतने का आग्रह किया गया है। विदेश मंत्रालय ने भारतीय नागरिकों को कनाडा के उन क्षेत्रों की यात्रा करने से बचने की सलाह दी है जहां भारत विरोधी गतिविधियां देखी गई हैं। एडवाइजरी में कहा गया है कि हाल ही में भारतीय राजनयिकों और भारतीयों को निशाना बनाया गया है, जो भारत विरोधी एजेंडे का विरोध करते हैं। इसलिए भारतीय नागरिकों

को सलाह दी जाती है कि वे कनाडा के उन क्षेत्रों और संभावित स्थानों की यात्रा करने से बचें जहां ऐसी घटनाएं देखी गई हैं। विदेश मंत्रालय ने एडवाइजरी जारी करते हुए कहा कि कनाडा में भारतीय समुदाय की सुरक्षा और भलाई सुनिश्चित करने के लिए कनाडाई अधिकारियों के साथ संपर्क में रहेंगे। कनाडा में बिगड़ते सुरक्षा माहौल को देखते हुए विदेश मंत्रालय ने विशेष रूप से भारतीय छात्रों को अत्यधिक सावधानी बरतने और सतर्क रहने की सलाह दी गई है। **पीएम मोदी और विदेश मंत्री एस जयशंकर ने की मुलाकात:** भारत और कनाडा के बिगड़ते रिश्तों के बीच भारत एक्शन मोड में है। दोनों देशों में चल रहे तनाव के बीच बुधवार को संसद में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और विदेश मंत्री एस जयशंकर ने मुलाकात की है।

## मोटो जीपी के जरिए ब्रांड यूपी को दुनिया में प्रमोट करेगी सरकार

### केटी न्यूज ब्यूरो/ग्रेटर नोएडा

भारत के ग्रोथ इंजन बनने के लिए प्रयासरत उत्तर प्रदेश अब मोटो जीपी भारत 2023 के आयोजन के जरिए वैश्विक पटल पर अपनी छवि को और अधिक मजबूती प्रदान करने जा रहा है। योगी सरकार 22 से 24 सितंबर के मध्य ग्रेटर नोएडा के बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट में इस वैश्विक ख्याति प्राप्त इवेंट में अपनी सहभागिता दर्ज कराने जा रही है। इस इवेंट के सफल आयोजन के जरिए उत्तर प्रदेश को दुनिया के 200 से अधिक देशों में बतौर 'ब्रांड यूपी' स्थापित करने का मौका मिलेगा। इस आयोजन से रैसिंग स्पॉटर्स समेत तमाम स्पोर्ट्स इवेंट्स के लिए भी भारत और विशेषकर उत्तर प्रदेश मोस्ट फेवरेबल डेस्टिनेशन के तौर पर उभरेगा। वहीं, दुनियाभर की नामी कंपनियों के बीच उत्तर प्रदेश की छवि एक ब्रांड के तौर पर उभरेगी, जिससे योगी सरकार के वन ट्रिलियन

डॉलर की इकोनॉमी के संकल्प की पूर्ति होगी। पूरे आयोजन में योगी सरकार की सहभागिता का रोडमैप उत्तर प्रदेश में निवेश को आकर्षित करने के लिए आई नोडल एजेंसी इन्वेस्ट यूपी द्वारा तैयार किया गया है। उत्तर प्रदेश में इसी वर्ष 10 से 12 फरवरी के बीच ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट 2023 के सफल आयोजन के जरिए 37 लाख करोड़ रुपए से ज्यादा का प्रदेश में निवेश आया था। अब प्रदेश में मोटो जीपी के आयोजन के दौरान भी स्पोर्टिंग वर्ल्ड समेत दुनिया की लीडिंग मल्टीनेशनल ब्रांड्स की प्रदेश में उपस्थिति रहेगी। इस मौके को प्रदेश में निवेश को गति देने के अवसर के तौर पर नुनाने के लिए भी योगी सरकार तमाम प्रयास कर रही है। इस इवेंट में रेडबुल, शेल, बी-विन, बीएमडब्ल्यू, पोलिनी, गो प्रो, हॉन्डा, मिशेलिन, एमैजॉन, डीएचएल व पेट्रोनास जैसी 275 दिग्गज कंपनियां भाग ले रही हैं।

## इंटरनेशनल ट्रेड शो के जरिए दुनिया देखेगी समृद्ध यूपी की झलक

## आज राष्ट्रपति करेंगी यूपी इंटरनेशनल ट्रेड शो का शुभारंभ

#### केटी न्यूज ब्यूरो/ग्रेटर नोएडा

पहले यूपी इंटरनेशनल ट्रेड शो के माध्यम से ग्रेटर नोएडा का इंडिया एक्सपो मार्ट उत्तर प्रदेश की समृद्धि की झलक दिखाने को तैयार है। गुरुवार को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू इस भव्य आयोजन का शुभारंभ करेंगी। इस आयोजन के माध्यम से 2000 से ज्यादा एग्जिबिटर्स अपने उत्पादों को देश और दुनिया के उद्यमियों, एक्सपोर्टर्स के समक्ष प्रस्तुत करेंगे। इनमें ओडीओपी से लेकर हेल्थकेयर, फूड प्रॉसेसिंग, फार्मा, डेयरी, इलेक्ट्रॉनिक्स, ई-कॉमर्स समेत तमाम सेक्टर शामिल होंगे। साथ ही, उत्तर प्रदेश के कई विभाग भी अपने स्टॉल के माध्यम से प्रदेश की क्षमता और विकास का रोडमैप प्रदर्शित करेंगे। मुंबई डिव्वावाला समेत प्रदेश सरकार के कई विभाग और संस्थाएं विभिन्न सेक्टरों के माध्यम से विज्ञान गतिविधियों को लेकर चर्चा करेंगे। इंटरनेशनल ट्रेड शो में 11 बजे से 3 बजे तक बिजनेस आवर्स रहेगा, जबकि इसके बाद 3 बजे से लेकर रात 8 बजे तक यह आम पब्लिक के लिए खुला रहेगा। आम पब्लिक का इंटरनेशनल ट्रेड शो में प्रवेश निशुल्क रहेगा। उल्लेखनीय है कि प्रदेश को वन ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनाने के लक्ष्य को ध्यान में रखते हुए योगी सरकार इस आयोजन को बड़े पैमाने पर होस्ट कर रही है।



इंटरनेशनल ट्रेड शो की परिकल्पना उत्तर प्रदेश के छोटे, मध्यम और बड़े उद्यमों को एक विशिष्ट पहचान के साथ बढ़ावा देने के लिए एक नियमित मेले के रूप में की गई है।

**44 कैटेगरीज में होगा एग्जिबिशन:** यूपीआईटीएस में 44 एग्जिबिटर कैटेगरीज के तहत प्रदर्शनी लगाई जाएगी। इनमें ओडीओपी, एग्रीकल्चर एंड हॉर्टीकल्चर, एनीमल हस्बैंड्री, फिशरीज, डेयरी डिपार्टमेंट, एग्रीकल्चर-फोरम, ऑटोमोबाइल-ईवी-आटो कंपोनेंट्स, बेवरेज इंडस्ट्री, ई कॉमर्स, एफएमसीजी, फूड प्रॉसेसिंग, फर्नीचर, हैंडलूम, हैंडीक्राफ्ट्स एंड टेक्स्टाइल, हेल्थकेयर, प्रिंटिंग एंड पैकेजिंग और रिन्यूबल एनर्जी समेत कई अन्य कैटेगरीज शामिल हैं।

# R. K. INDUSTRIES OF INDIA



A Unit of SRCIL | 147/1030 Civil Lines  
Oppo- ICICI Bank, Near Circuit House Chowraha, Bareilly 243001 (UP)

Working under Government of Bihar

North Bihar power Distribution Company Ltd.-Bihar

Chief Minister Agricultural Electricity Related Scheme Begusarai Cricle

RKI Industry (Under BREDA) Bihar

Grid Connected Rooftop Solar Power Plant Samstipur

Team

R. K. INDUSTRIES INDIA LIMITED

# पटना के फुलवारीशरीफ का मामला: अपहरणकर्ताओं ने फिरौती के रूप में मांगे 5 लाख रुपए फिरौती के लिए व्यवसायी की बेटी का अपहरण

- ◆ फुलवारी शरीफ नया टोला की रहने वाली छात्रा अपने घर से पटना कॉलेज ऑफ कॉमर्स के जाने के लिए निकली थी
- ◆ परिवार के लोगों के मोबाइल पर लड़की का अपहरण करने वालों ने कॉल कर मांगे रुपए



## मोबाइल लोकेशन के आधार पर छापेमारी कर रही पुलिस

मंगलवार की शाम परिजनों ने फुलवारी शरीफ थाने में मामला दर्ज कराया है। मामला दर्ज होते ही पुलिस ने इस मामले में एक टीम गठन कर मोबाइल लोकेशन के आधार पर छापेमारी अभियान शुरू कर दिया है। घटना की पुष्टि करते हुए फुलवारी शरीफ पुलिस अनुमंडल पदाधिकारी अभिजीत कुमार सिंह ने बताया कि यह मामला एक लड़की के अपहरण से संबंधित है। इसलिए पुलिस इस मामले में काफी सावधानी पूर्वक काम कर रही है। फुलवारी शरीफ थाना पुलिस अपहरण के बाद जिस नंबर से फिरौती की रकम की मांग की गई है उसका टावर लोकेशन पता करके हर पहलू पर तहकीकात करने में जुट गई है। फुलवारी शरीफ थानेदार सफीर आलम ने बताया कि एक कॉलेज छात्रा का अपहरण का मामला दर्ज कराया गया है और फिरौती की मांग हो रही है। उन्होंने कहा कि हर पहलू पर तहकीकात की जा रही है।

## बिहटा में जमीनी विवाद को लेकर बदमाशों ने युवक को घर से बुला गोली मार कर दी हत्या, गांव में दहशत का माहौल

पटना। पटना से सटे बिहटा में जमीनी विवाद को लेकर खूनी झड़प देखने को मिला है। जहां बदमाशों ने घर से युवक को बुलाकर सरेआम गोली मारकर हत्या कर दी है। जिसके बाद बेखौफ अपराधी हथियार लहराते हुए मौके से फरार हो गए। वहीं इस घटना के बाद मृतक के परिवार में कोहराम मचा गया है। दरअसल, एक तरफ जहां प्रदेश की सरकार अपराध पर लगाम लगाने के लिए लगातार अधिकारियों को निर्देश देती देख रही है। वहीं दूसरी ओर प्रदेश में अपराध का ग्राफ दिन पर दिन बढ़ता ही जा रहा है। अगर बात करें जमीनी विवाद की तो प्रदेश में जमीनी बात को लेकर आए दिन लोगों की हत्या होते देख रही है। मृतक युवक की पहचान सिमरी गांव निवासी चंदन उर्फ विक्की कुमार के रूप में हुई है। घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि चंदन कुमार के जमीन पर अपराधियों के द्वारा दखल पछले कई दिनों से किया जा रहा था।

जिसका चंदन विरोध करता था। वहीं बुधवार को चंदन को किसी ने फोन किया और घर से बुलाकर खेत पर ले गया। जहां पहले से घात लगाए हथियारबंद अपराधियों ने पहले चंदन के साथ मारपीट की और ताबड़तोड़ गोली चला दी। जहां चंदन की गोली लगने से मौत हो गई। चंदन के शरीर पर कई गोली के निशान हैं। परिवार के लोगों ने बताया कि तीन से चार लोगों ने चंदन को मारी गई है। इधर दिनदहाड़े सरेआम चंदन की हत्या के बाद परिवार में कोहराम मचा हुआ है। गांव में दहशत का माहौल बन चुका है। घटना की जानकारी मिलने के बाद स्थानीय पुलिस और थानाध्यक्ष सह प्रशिक्षु डीएसपी डॉ. अनु कुमारी भी घटना स्थल पहुंचकर घटना की जानकारी ली। फिलहाल पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए दानापुर अस्पताल भेज दिया है और फरार अपराधी की पहचान और गिरफ्तारी में जुट गई है।

# वैशाली में बदमाशों ने साइकिल मिस्त्री को गोली मार किया घायल

- ◆ वैशाली जिले के चेहराकला कटहरा ओपी क्षेत्र के चेहराकला चौक की घटना

केटी न्यूज/पटना  
बिहार के वैशाली में छह बदमाशों ने एक साइकिल मिस्त्री को गोली मार कर घायल कर दिया। गोली की आवाज होने से घटनास्थल पर अफरा-तफरी का माहौल बन गया। उसके बाद सभी बदमाश मौके से फरार हो गए। यह घटना जिले के चेहराकला कटहरा ओपी क्षेत्र के चेहराकला चौक की है। घटनास्थल पर खून से लथपथ गिरे साइकिल मिस्त्री को स्थानीय लोगों ने इलाज के लिए चेहराकला के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया। जहां से प्राथमिक उपचार के बाद घायल को बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल हाजीपुर रेफर कर दिया गया है। जानकारी के मुताबिक, चेहराकला चौक के पास मंजय साह

की किराना दुकान में लूटपाट की जा रही थी। उसी दौरान शोरगुल होने पर सभी बदमाशों ने अंधाधुंध फायरिंग कर दी, जिससे अफरा-तफरी का माहौल बन गया। वहीं, बदमाशों द्वारा की गई अंधाधुंध फायरिंग की वजह से एक साइकिल मिस्त्री को सीने में गोली लग गई। उसे प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल हाजीपुर रेफर कर दिया गया। घटनास्थल पर मौजूद युवक विकास कुमार ने बताया कि चेहराकला चौक स्थित एक किराना दुकान से लगभग छह बदमाश लूटपाट करने पहुंचे थे। लूटपाट के दौरान ही अंधाधुंध फायरिंग कर दी गई। इसके कारण पास की ही दुकान के साइकिल मिस्त्री को गोली लगी है। घायल साइकिल मिस्त्री की पहचान गरीब थाना क्षेत्र के बथना गांव निवासी नारायण श्रीवास्तव के 50 वर्षीय बेटे मंटू श्रीवास्तव के रूप में हुई है।

# बदलाव... बिहार के यातायात पुलिस बल में अब 35 वर्ष से अधिक उम्र के सिपाही नहीं रहेंगे

केटी न्यूज/पटना  
राजधानी पटना में बुधवार को अपर पुलिस महानिदेशक, यातायात सुधांशु कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस की। इस दौरान उन्होंने कहा कि राज्य के 12 जिलों में यातायात बल स्वीकृत है एवं शेष 28 जिलों में बल स्वीकृत का प्रस्ताव अंतिम चरण में है। यातायात बल पदाधिकारियों एवं कर्मियों की गुणवत्ता एवं प्रभावोत्पादकता में वृद्धि के लिए एक योजना तैयार की गई है। राज्य के यातायात पुलिस बल में अब 35 वर्ष से अधिक के सिपाही नहीं रहेंगे। ट्रेफिक पुलिस के हर वर्ग के लिए उम्र सीमा तय कर दी गई है। सिपाहियों के लिए अधिकतम 35 वर्ष, अवर निरीक्षक के लिए 40 वर्ष और इंस्पेक्टर के लिए 50 वर्ष की समय सीमा तय की गई है। इससे अधिक उम्र के पुलिसकर्मियों या पदाधिकारियों को ट्रेफिक में तैनात नहीं किया जाएगा। इसके अलावा ट्रेफिक पुलिस में एक तिहाई महिला बल की तैनाती की जाएगी। सुधांशु कुमार ने बताया कि यातायात बल में कर्मियों, पदाधिकारियों का कार्यकाल तीन वर्ष निर्धारित किया गया



है। प्रशिक्षण के बाद न्यूनतम तीन वर्षों के लिए उन्हें यातायात कार्यों के लिए लगाया जाएगा और अन्य ड्यूटी के लिए स्थानांतरित नहीं किया जा सकेगा। एक जिले में पदस्थाना के दौरान वे अधिकतम तीन वर्षों के लिए यातायात ड्यूटी में रहेंगे। इसके अलावा यातायात बल के स्वीकृत / उपलब्ध पदों में एक तिहाई महिला बल होना अनिवार्य है। वहीं, जिले में कुल स्वीकृत बल का 70 प्रतिशत नियमित डीएपी से भरा जाना है, शेष 30 प्रतिशत रिक्तियां नौजवान, गृहसंरक्षकों से भरे जाने की प्रक्रिया जारी है। यातायात हेतु चुने गए बल की प्रशिक्षण की व्यवस्था एक पखवारे की अवधि के लिए चालक प्रशिक्षण एवं अनुसंधान संस्थान, औरंगाबाद में परिवहन विभाग की सहायता से की गई है।

## 24 को पीएम मोदी करेंगे पटना-हावड़ा के बीच वंदे भारत एक्सप्रेस का शुभारंभ

पटना। पटना और हावड़ा के बीच वंदे भारत एक्सप्रेस का इंतजार करने वालों के लिए काम की खबर है। 24 सितंबर को पीएम नरेंद्र मोदी वंदे भारत एक्सप्रेस का शुभारंभ करेंगे। पीएम वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से पटना-हावड़ा वंदे भारत ट्रेन का शुभारंभ करेंगे। बता दें कि वंदे भारत ट्रेन देश में रेल यात्रा के उच्च स्तर को स्थापित करने और ट्रेनों की गति को बढ़ाने की महत्वाकांक्षी योजना है। माननीय प्रधानमंत्री के ह्यमेक इन इंडिया और ह्यआत्मनिर्भर भारत की संकल्पना को साकार करने के लिए भारतीय रेलवे ने नवीनतम तकनीक का प्रयोग कर पूर्णतः स्वदेशी सेमी हाई स्पीड वंदे भारत ट्रेन का निर्माण किया है।

# उत्सवी माहौल में शुरू हुआ सर्वजन दवा सेवन अभियान

- ◆ फाइलेरिया रोधी दवा खाकर अपने राज्य से फाइलेरिया बीमारी के उन्मूलन में सकारात्मक भूमिका निभाएं: डीडीसी
- ◆ फुलवारीशरीफ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर फाइलेरिया पदाधिकारी और कर्मियों ने दवा खाकर अभियान की शुरुआत की



केटी न्यूज/पटना  
कहीं मुखिया जी, तो कहीं वार्ड पार्षद। कहीं चिकित्सक तो कहीं स्वास्थ्य कर्मी। वहीं स्कूलों में बच्चों और शिक्षक-शिक्षिकाओं ने सर्वजन दवा सेवन (एमडीए) अभियान की शुरुआत की। यानि फुलवारीशरीफ प्रखंड स्थित गोनपुरा पंचायत के गौरियांडेरा उन्नत मध्य विद्यालय में उत्सवी माहौल जैसा नजारा दिख रहा था। मौका था आज से यानी 20 सितंबर से शुरू होकर अगले एक पखवाड़े तक चलने वाले एमडीए अभियान का। एक तरफ जहां बुधवार को फुलवारीशरीफ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर डीडीसी, डीबीडीसीओ डॉ सुभाष प्रसाद, प्रभारी

चिकित्सा पदाधिकारी डॉ राजकुमार ने फाइलेरिया रोधी दवा खाकर अभियान की शुरुआत की। इस मौके पर डीडीसी शिवतनय सुल्तानिया ने कहा कि फाइलेरिया बीमारी क्यूलेक्स मच्छर के काटने से होता है। सबसे बड़ी बात कि मच्छर के काटने से पांच से दस साल के बाद उसका प्रभाव दिखता है। इसलिए इस बीमारी से बचाव के लिए सरकार द्वारा हर साल सर्वजन दवा सेवन (एमडीए) अभियान चलाया जाता है। इस अभियान के दौरान प्रखंड स्थित गांवों में घर-घर जाकर आशा दीदी के द्वारा स्वस्थ लोगों को फाइलेरिया रोधी दवा खिलाई जाती

है। इस दवा का सेवन सभी स्वस्थ लोगों को करनी है। ताकि अगर किसी व्यक्ति को क्यूलेक्स मच्छर काटा होगा तो दवा खाने के बाद परजीवी मर जाएगा और फाइलेरिया बीमारी होने का खतरा टल जाएगा। इसलिए हम सभी लोगों से अपील करते हैं कि सर्वजन दवा सेवन अभियान के दौरान फाइलेरिया रोधी दवा खाकर अपने राज्य से फाइलेरिया के उन्मूलन में सकारात्मक सहयोग प्रदान करें। वहीं दूसरी ओर फुलवारीशरीफ प्रखंड के गोनपुरा पंचायत स्थित गौरियांडेरा गांव के उन्नत मध्य विद्यालय, गौरियांडेरा में पंचायत के मुखिया प्रमोद कुमार ने फाइलेरिया रोधी दवा खाकर अभियान शुरू किया। इस दौरान पेशेंट नेटवर्क के सदस्य पटेल पंडित ने भी स्कूली बच्चों को फाइलेरिया रोधी दवा खिलाते में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। स्कूल में 132 छात्र-छात्राओं समेत पांच शिक्षक और शिक्षिका ने भी दवा खायी। इसके बाद सोरनपुर पंचायत के प्राथमिक विद्यालय सोरनपुर में वार्ड पार्षद टुनटुन कुमार और सामाजिक कार्यकर्ता गुड्डे कुमार ने फाइलेरिया रोधी दवा खाकर अभियान की शुरुआत की। यहां कुल 162 छात्र-छात्राओं ने दवा का सेवन किया।

# GYAN JYOTI PUBLIC SCHOOL

Affiliated to CBSE NEW Delhi (10+2)

Rupsager, Main Road, Nawangar Buxar (Bihar)

Contact No - 6200727438, 7004289776, 7654245005 | Email - gips2011@Yahoo.in, gyanjyotipublicschool.in

## विद्यालय में छात्रों के लिए अत्याधुनिक सुविधा

- असम, बंगाल व दार्जिलिंग के कुशल एवं प्रशिक्षित शिक्षक
- स्मार्ट क्लासेज आडियो एवं वीडियो से कक्षाओं का संचालन
- अत्याधुनिक विज्ञान व कंप्यूटर की प्रयोगशालाएं
- सुव्यवस्थित पुस्तकालय
- खेलकूद, योग, नैतिक शिक्षा व शारीरिक शिक्षा का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण
- बच्चों की सुरक्षा के लिए प्रत्येक क्लास सीसीटीवी कैमरे से लैस
- बच्चों के लिए हैप्पीनेस क्लासेज
- कराटे व स्काउट एंडगाइड का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण







